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Bevedhung der Tatexidynitte bei den jujammengefesten Holytonjtrubtionen. 1
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ba bier die Entferming x den Wert von 5 in der Reael | entjpricht, wobei ein NRechtedqueridmitt b = ;5h AU em:

fibexfteigt, unb e wird bafer: pfehlen ijt. Aljo 3. B.:
Skl h =22 und b =15,
M=——. 3
8 | Dannt witd:
Bezeihnet Sa die Btegungdfpanmung pro Duadvat= | o 3.1000.400  5.6000

centimeter, bann wird auf Biequng nach Formel (7), Seite 103, | ~  4.15.222 Tan e RSt
wl _ Byl s find aber nur 70 kg suliffig, der gewdhlte Cuer=
Sa 88,' femitt it deshalb zu flein.
; I 3 Pl Man nehme: h =24, b =16,
s Sy = —— : i f ;
D kiR o R dann wirb:
oy R 1000. 460 L BoRDD il s
L Vs W= kol o e
e q | SP.1 jomit audreidjend.?)
{0 totrd et e
Die Sirebe wird mufjerdent auf Deuct beanforucht 3 -
burch die aud bden Rrdfteplinen ju ermittelnde TNovmalz Balhen, anf Sug Seanfprudt.
fpanmung N, bie infolge der Verbinbungdweife nicht in e Die i ber Strebe wivtende Preffung N wird auf den

Achfe wirlt, jordern mehr obev teniger an die bere Flidhe
ber Strebe viidt. Man wird bei diefer fombinierten Be- |
anfpruchung abev wicht den imgitnftigften Fall zu Grunde |
fegen Diivfen, fonbern €8 wird evfahrmg3gemdf genitgen,

angunehmen, daf Der Abjtand i/, der Hishe h von Der

oberen Gliiche Detrage. Daburc) entftehen aber wicder |
Biegungsipannungen, und 3 wird nach Formel (31b) |

Bundbalfen iibertragen, in dem eine Bugfpanmmg 7 gleid)
ber Horvizontalfomponente wirflaom witd, Fig. 365. Da

Tig. 360,

o
bW o q’
i = ; I

®a ijt aber nach Fovmel (31a), ba e .-—,i _j-

3 h
M=N.4 s
b hi3 bie Qaftitbertragung Hauptfichlich durch den Kopf ab der
W= T | Verfatung exfolgt, jo wirkt fomit aud) dieje Novmaljbannung
g=bh nicht in der Stabachje, jondern oberhalb derjelben, wd gwar
b wird man nach den thatjichlichen Verhiltnifjen annehmen
et ot x: 4 LB N fomnen, bag Z in Der Entfermmg l; pon Der Stabachie
s b= “Fh* ' bh 2Dbh . :
8 | angreife.

5 e s ? Der Balfen wird jomit auf Sug und Biegung be-
= l@sd ergiebt fich hiernach die Gefamtfpanimug in der anjprucht, wid 3 muh noch Formel (31b) wicher fein:
Strebe : S ENT

S=8,+ S, 0.5 da S=70 ; S=qt+
o e 5N 5 S o a1 h
W= Ahhr bl (42) Nun ift nady Formel (3la), da = 3
Beifpicl: ©3 fei P=1000 kg , M:-z_;,
l=4 m = 400 ¢m | == . ik
N — 6000 ke | W ijt 3u bevechnen fitc ben durch) Bapien und Ber:
|

S e e iy Tabuna aelchmichten Querfdnitt ded Valfens, fiix den nuy
Man nehme verjuchdwerfe etnen Strebequerfdnitt an, Iagiing gAICHREEH 19 i f

wm 3u Jehen, ob derjelbe ber Bedingungsgleidjung (42) 1) Siehe Jufinote Seite 124,




126 Siebented Kapitel.

pie unteren JFoafern Bugipannung, die vbeven da

2
e i Do o ; ) ' ‘
pie Abmejjungen b wd 3 h in Hechnung gejtellt weroen qegen Drudipannung, wihrend die lehteren aleidh-

fiinnen, 0. b. acitig Durech die Spanmumg Z auf Zug beanfprucht werben.
W= :) g { i h )2 — 3;7].'2 g Fig. 366.
s\

und ebenjo q= i b h.

©omit wird

A 3% 87
=73 -2vm t 260" bh
mnd ba 8 = 70 kg angunehmen, jo wird :: > #h
67 e S R = e I ”
hh — 0 — e (43) "
=5

€8 mufy alfo die Spamuung verfech3facht ober 3 darf |
als Feftigeitstoeffisient mur 12 kg/qem zugelaffen werden.

; - 5 | Dicfe beiden Spannungen fHeben fid) aber mehr oder
Gine anbdere Betrachtung fithrt zu demfelben Evgebnis: | ! e '_ e : J
e L 6 : e o g | weniger auf, fo dafy die in Den unteven Fajern herrjdhen-
te Dudibectragiing  edfolgt omnehmli ouf er Be- | denn ©pamrungen bie vifeven jind, €8 :uli’m.t‘hc‘[}nlls
viihrungdflidye abd und der Druct darf 70 kg/qem nicht Dl S0 g groB getg
iiberfteigen; Ddie in Betracht fommende Querjhnittsfldde

5 i sibse i RITON) 7 einfad ( L ichmafiq verteilten
abeddeba ijt ungefifr /y ded gangen Querjchmittes Bnufpmning; L emiad onah), bes gladimiply, bevieite

Dectelajt auf Bieging su berechnen, 0. §. nach Fovmel (23 a),
bh s o] il : e : <
= Deviictjichtigt man aber, dap @ nad) der ganzen | wonad) with b h? = 0,0125 P 1.
Sollen die Abmefjungen b und h in einem bejtimmien
Rerhiltnis ftehen, jo fonnen die Werte von h wmmittelbax
Devechunet wevden; jo 3 B.

At der Bujammenfitgung nicht wabhrjcheinlich ijt, daf der
Druct gleichmiipig ftber dieje Fladhe vevteilt ijt, jo wird man
wohl nur die halbe Fliche in Recdymmg jtellen diirfenr, und

e3 ergiebt fich hierburdh die Maxtmalbeaniprucyung [ fiic b = 3 h, witd h = 0,267 f eSOy
e b | j 3
SRS b | , b=2h, witb h=02s5 Pl . .(4ba)
6 ' v
wie oben. i » b=h, witd h=0z2s JPl . .(45b)
A2 =) : Beijpicel:Y) E38 fei P =3000 kg
it b——=himito h =085 & o <, (44 o
5 3 1 LR 35 (44) l =4 m — 400 em.
b="h i) h=0as Y% . . . (4a) R
. Fovmel (45): h= 0,267 J 3000 .400 = 28, b =19 cm
" b=h wid. h=0p2s )2 . . .4

, (4ba): h=0,2557/3000.400 =27, b=20 ,

Beijpiel:) €5 jei Z= 6000 kg. Dann wird: ¥ g
o (4bb): h=0,23573000.400 =24, b=24 ,

Sormel (44): h =035 /6000 =28 b =19 cm |
i (44a): h—0,53 /6000 = 26, b =20 ,

(44b):  h= 0,20 /6000 =23, b =23 , 3 6.
Sugftangen.
; Werden ftatt der holzernen Bunbdbalfen eiferne Juge

§

; - S ; s ... | Jtangen berwendet, wie dies bei ben Holzetjentonitruftionen

Balken, weldie anf gu“p‘"’“’ zul‘-}) umd gleidieitig | 5o 5y ift, o follte man Ddeven ‘-23cn?ti#r1lc[)tllllq Bei ber

durd) die Dedielaft auf Biegung beanfprudt werden. | g0 60,1 nicht {iber 600 kg/qem fteigern, da fich wnter

Die Bundbalfen, weldje die Dachjtreben aufnehmen | dem Ginfluf der Temperatur die beiden Materialien wefent:

und daburch) Bugfpanmumgen evleiden, find in dev Negel | fich verfehichen verhalten, fo baf fich infolge des verjdjiedenen

Deddebalfen, bie burdh die Dedelajt P, Fig. 366, gleid)- | Mafes der Lingentinderungen die Spanmungen bedeutend
mdpig auf Biegung beanjprucht werden; daburd) erfahren | vermehren Ednnen. 2 :

1) Giehe Jufnote Seite 124, | 1) Siehe Fupnote Seite 124,

w




	Seite 125
	Seite 126

